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第８２５回 教育委員会会議録 

日時 

令和２年１月２１日（火）午後１時３０分 

 

場所 

御殿場市役所 東館２０１～２０３会議室 

 

出席者 

１番 教育長 勝亦 重夫 ２番 委員 芹澤 えつ子 

３番 委員 長田 光男 ４番 委員 勝又 英和 

５番 委員 大西 孝明 ６番 委員 佐藤 朋裕 

 

陪席者 

教育部長  教育総務課長  

学校教育課長  社会教育課長  

学校教育課課長補佐  社会教育課図書館長  

社会教育課課長補佐  社会教育課課長補佐     

学校給食課長  学校給食課副参事    

西学校給食センター所長兼高根学校給食センター所長  

 

事務局 

教育総務課副参事   

 

議事 

御教議第１号 成人年齢引き下げに伴う成人式の実施方針について 

御教議第２号 御殿場市立幼稚園園則の一部を改正する規則の制定について 

御教議第３号 御殿場市立学校事務職員及び内務員職務規程を制定する訓令甲について 

御教議第４号  令和元年度就学援助について 
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開会 

 

教育長 

本日は委員全員の出席をいただいておりますので、委員会は成立いたします。ただ今から

御殿場市教育委員会１月定例会を開会いたします。 

本日の委員会は、お手元に配布してございます日程により進行いたします。ご了承願いま

す。 

それでは会議録署名人の指名を行います。教育長の指名により決定することにご異議ござ

いませんか。 

 

（異議なし） 

 

教育長 

ご異議がないようですので、こちらから指名いたします。４番勝又英和委員と５番大西孝

明委員にお願いいたします。 

次に会期でありますが、本日１日間といたします。 

なお定例会終了後、委員会協議会を開催いたしますのでよろしくお願いします。 
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教育長報告 

教育長 

 忙しい３学期が始まりました。始まって２週間近く経ったというところです。全国的に

はインフルエンザの流行が続いておりますが、御殿場市の学校でも暮れに神山小学校で学

級閉鎖、年が明けて神山小学校で再び学級閉鎖がありました。どの学校においても罹患者

がいるということでこの時期、引き続き注意を払っていく必要があります。このような状

況ですのでより一層子どもも先生方も健康についての意識付けをもっていく時期だと思い

ます。 

 

 

 １２月２１日 定例教育委員会 

  

 １２月２３日 勝又春一翁墓参 

教育長 

 初代の御殿場市長の墓参に行ってきました。毎年この時期に市の幹部職員と共に行って

います。 

 

 

 １２月２５日 教育奨励賞授与式 

  

教育長 

教育委員の皆様にも出席していただきましたけれども教育奨励賞授与式ということで、

特に今年定年を迎えられる御殿場南小学校の中林先生が最優秀賞を受賞されました。日頃

から教職員は日々研修だということで取り組んでいますが、それを示していただき後輩た

ちのよい見本になったと感じております。 

 

 

 １２月２７日 部長連絡会 

   １月  ６日 年頭訓示 部長連絡会 

   １月  ７日 市校長会 

教育長 

市の校長会が富士岡中学校で行われました。新学期が始まって翌日だったのですが、生

徒は非常に落ち着いていてどの学年も一生懸命授業に取り組んでいてしっかりとした姿を

見させてもらいました。 

 

 

 １月  ８日 校長個々面接 
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    教育長 

８日から校長との個々面接を行いました。異動の時期になりますので次年度の教職員の

配置の意見や要望を聞くために設定しています。 

 

 

１月  ９日 園長会 

       市経済交流交歓会 

教育長 

市の経済交流交歓会に参加しました。昔、歌番組の司会をしていた、今はフリーアナウ

ンサーとなっている松下賢次氏の講演がありましたが、人を飽きさせない話をされていま

した。 

 

 

１月 １０日 校長個々面接 

       駿東地区校長会情報交換会 

 

１月 １２日 消防出初式 

       市成人式 

教育長 

１２日は御殿場中学校の体育館で行われた消防出初式に出席後、市の成人式に出席しま

した。出席人数がここ２、３年非常に多く、これから緩やかにだんだん成人者の人数が減

ってくるような状況です。 

 

 

１月 １４日 部長連絡会 

        

１月 １５日 校長人事評価面談 

  

１月 １６日 校長人事評価面談 

       文部科学省優秀教職員表彰者表敬訪問 

       青年会議所賀詞交歓会 

教育長 

１５、１６日の２日間にわたって校長との人事評価面談を行いました。教職員は年に２

回人事評価を行いますが、その評価を伝えながら次年度の学校経営の展望について意見交

換を行いました。 

１６日ですが、新聞にも掲載されましたが文部科学省優秀教職員表彰者の表敬訪問で玉

穂小学校主幹教諭の杉山知太朗先生が受賞されました。御殿場市ではここ最近毎年受賞者

が出ています。県内で幼・小・中・高合わせて２０数人しかいただけない賞ですが、御殿

場市は毎年いただいていますので優秀な先生方が多く喜ばしいことだと感じています。 
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１月 １７日 市議会臨時会 

市議会全員協議会 

１月 １８日 静岡県書初め展・御殿場地区展表彰式 

 

教育長 

静岡県書初め展・御殿場地区展表彰式に出席しました。出品作品が９００点近くあった

中で「県知事賞」など大きな賞をいただいています。 

 

 

１月 ２０日 部長連絡会 

       庁議 

 

教育長 

 以上、教育長報告となります。 
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議事 

教育長 

それでは、はじめに当局から一言お願いします。 

 

教育部長 

改めましてこんにちは。先日の成人式にご臨席いただきありがとうございました。今年も

式典の方は若干大きな声を出す者もおりましたが、概ね整然と挙行できまして大変嬉しく思

っております。これにつきましては、ボーイスカウトの皆様をはじめ、特に高校生ボランテ

ィアの活躍のおかげと感謝しております。一方、式典終了後の会場の外や駐車場での飲酒が

今年もありましてこの検証につきましては引き続きの課題となっております。本日は議題の

中でこの成人式についてもご審議願います。民法の改正によりまして２０２２年から成人の

年齢が１８歳に引き下げられるためその対象年齢が主な審議内容となります。 

明日は、教育委員の視察研修が予定されております。大変ご多忙のところ恐縮ですがご出

席につきましてよろしくお願いいたします。 

本日は議案が４件ございます。ご審議の程よろしくお願い致します。 

 

教育長 

それでは、議事に入ります。 
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御教議第１号                     

成人年齢引き下げに伴う成人式の実施方針について 

教育長 

御教議第１号「成人年齢引き下げに伴う成人式の実施方針について」を議題といたします。 

 

社会教育課長 

御教議第１号「成人年齢引き下げに伴う成人式の実施方針について（案）」の内容説明をさ

せていただきます。議案書の４ページをご覧ください。 

先程、教育部長より話がありましたが、２０２２年４月に改正民法が施行され成人年齢が

１８歳に引き下げられます。これに伴い御殿場市の成人式を何歳で実施するかについて今年

度当初より検討してまいりました。 

１の（１）の方針ですが、当市の成人式におきましては今までどおり２０歳で実施するこ

とといたします。また、式の名称につきましては（２）にありますとおり、「はたちの集い」

等今後検討していきたいと思っております。（３）式典の内容ですが、開催時期はこれまでと

同様に１月の成人の日付近の休日とし、内容についても現在の同様の式典といたします。 

２の経緯ですが、１の方針に至った背景について大きく３つに分けてご説明いたします。

まず、（１）のこれまでに実施した検討会につきましてはご覧のとおり７月から１０月にかけ

まして教育部内統括級の検討会を踏まえ、市民へのアンケートを実施し、部内課長級会議及

び外部団体である社会教育委員会への意見聴取を行いました。その後庁内の課長級で構成さ

れる調整会議において議論した後、最高決定機関である庁議において議論を重ねました。（２）

は実施いたしましたアンケートの結果について概略をまとめたものでございます。アンケー

トは民法が改正される２０２２年に２０歳を迎える現高校２年生と同じく１８歳を迎える中

学３年生の生徒とその保護者、各約７００名を対象に夏休み明けの８月下旬から９月にかけ

て実施いたしました。結果につきましては、全体の８割を超える生徒、保護者がこれまでど

おり２０歳で成人式を行うことがふさわしいと回答しております。また、同様のアンケート

を地区区長会長、市内美容院等の関係団体に実施したところ、同様に８割を超える方から２

０歳で成人式を行うべきであるとの回答をいただきました。主な意見につきましてはこちら

に抜粋したとおりですが、生徒や保護者の多くからは、１８歳となる高校３年生の冬は受験

を控え、人生の大切な時期にインフルエンザ感染等の心配がある式典への参加はいかがなも

のか、という意見が多く寄せられました。また、議案書の５ページ、（３）につきましては、

１０月２９日に開催されました社会教育委員会におきまして意見を伺いましたところ、ご参

加いただきました１２名の委員全員の方から「成人式の実施年齢は２０歳が望ましい。」との

ご意見をいただきました。 

３の他市町の状況につきましては全国的に見ますと「現時点では検討中」や「未検討」の

市町村が目立ちますが、県内市町におきましては、先月、県より「成人年齢引き下げに伴う

成人式の対応について」の調査結果が送付され、１２市町の方針が決定しており、そのすべ

てが「式典対象年齢を２０歳にする。」というものでした。 

４の今後の予定につきましては、定例記者会見・記者発表を通じて、市民の皆様に周知し

てまいります。 
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これらの経緯等を総合的に判断いたしまして、「１ 方針」に記載のとおり、御殿場市とい

たしましては２０２２年以降の成人式におきましても今までどおり２０歳を対象に実施する

ことといたします。 

以上で内容説明を終了させていただきます。ご審議のほどよろしく申し上げます。 

 

教育長 

ただ今、御教議第１号について内容説明がなされましたが、本案について質疑を求めます。 

 

佐藤朋裕委員 

近隣市町も２０歳での実施ということなので、方針（案）どおり２０歳を対象者として実

施することで良いと思います。 

 

 

芹澤えつ子委員 

自分も佐藤委員と同様に２０歳での実施が望ましいと感じます。１８歳という成人年齢は

多くの方が高校に在学されている最中に迎えることになるので、かなり早い段階から「２～

３年後にあなたたちは成人を迎えるんですよ。」と生徒たちに周知し意識を高めるような指導

があるとよいのではないかと感じました。 

 

長田光男委員 

卒業式前に高校生が成人式を迎えるということに違和感を覚えます。ですので今までどお

り２０歳での成人式が望ましいと考えます。 

 

大西孝明委員 

私も成人とは選挙をはじめ、いろいろなことを知識としてもち理解することが前提となる

と思われるので２０歳での成人式挙行が望ましいと考えます。 

 

教育長 

選挙の関係や契約行為をするにあたって保護者の許可が必要ない等、高校でも１８歳成人

に向けて「主権者教育」に力を入れております。 

 

教育長 

その他この件に関しまして質疑はございますか。質疑も無いようですので、本案を原案ど

おり承認することにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

教育長 

  ご異議がないようですので、御教議第１号「成人年齢引き下げに伴う成人式の実施方針に
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ついて」を原案どおり承認することに決しました。 
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御教議第２号 

御殿場市立幼稚園園則の一部を改正する規則の制定について 

教育長 

それでは、御教議第２号「御殿場市立幼稚園園則の一部を改正する規則の制定について」

を議題といたします。 

 

教育総務課長 

御教議第２号「御殿場市立幼稚園園則の一部を改正する規則の制定について」の内容説明を

させていただきます。議案書の９ページをご覧ください。今回の規則の改正内容につきまして

は、御殿場市立幼稚園園則の第２条から神山幼稚園の項を削除するものでございます。神山幼

稚園につきましては、令和２年３月３１日をもって閉園になることに伴い規則から削除するも

のでございます。 

次に規則の改正分につきまして新旧対照表にてご説明申し上げますので議案書の１０ページ

及び１１ページをご覧ください。規則第２条から神山幼稚園の関する項を削除するものでござ

います。 

なお、附則におきましてはこの規則の施行日を令和２年４月１日からとさせていただいてお

ります。 

以上で内容説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

   

教育長 

ただいま、御教議第２号について内容説明がなされましたが、本案について質疑を求めま

す。 

 

教育長 

質疑も無いようですので、本案を原案どおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

教育長 

  ご異議がないようですので、御教議第２号「御殿場市立幼稚園園則の一部を改正する規則

の制定について」を原案どおり承認することに決しました。 
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御教議第３号 

御殿場市立学校事務職員及び内務員職務規程を制定する訓令甲

について 

教育長 

それでは、御教議第３号「御殿場市立学校事務職員及び内務員職務規程を制定する訓令甲

について」を議題といたします。 

 

教育総務課長 

御教議第３号「御殿場市立学校事務職員及び内務員職務規程を制定する訓令甲について」の

内容説明をさせていただきます。議案書の１４ページと１５ページをご覧ください。本案につ

きましてはこれまで「御殿場市立学校事務職員職務規程」及び「御殿場市立学校及び幼稚園内

務員服務規程」の２つの規程があり、それぞれ臨時職員として契約し勤務していただいており

ました職員の職務及び服務規程を示しておりましたが、令和２年度から会計年度任用職員制度

へ移行することによって一会計年度内を超えない範囲内で配置される一般職非常勤の職員とな

り、臨時職員から非常勤の一般職に立場が変わります。そこで学校事務職員及び内務員の業務

内容を見直し新たに「御殿場市立学校事務職員及び内務員職務規程」として制定させていただ

くものでございます。 

なお、附則におきましてはこの規程の施行日を令和２年４月１日からとさせていただいてお

ります。 

また、「御殿場市立学校事務職員職務規程」及び「御殿場市立学校及び幼稚園内務員服務規

程」につきましては廃止とさせていただきます。 

本日現行の「御殿場市立学校及び幼稚園内務員服務規程」を資料として追加配布させていた

だきました。今回の制度導入により職員となりますので現行の規程に記載されている事項が既

に職員として守らなければいけないことになっておりますのでその部分を省いたうえで内務員

の職務として第３条に記載させていただきました。また、湯茶の準備・接待等細かく記載され

ていること、なおかつその職員しかできない業務ではないものが多く記載されていることから

このような項は削除させていただいたものでございます。 

以上で内容説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

   

教育長 

ただいま、御教議第３号について内容説明がなされましたが、本案について質疑を求めま

す。 

 

教育長 

質疑も無いようですので、本案を原案どおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 
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教育長 

  ご異議がないようですので、御教議第３号「御殿場市立学校事務職員及び内務員職務規程

を制定する訓令甲について」を原案どおり承認することに決しました。 
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御教議第４号 

令和元年度就学援助について 

教育長 

それでは、御教議第４号「令和元年度就学援助について」を議題といたします。本案は秘

密会といたしますので関係者以外はご退席願います。 

 

（秘密会） 

 

教育長 

それでは内容説明をお願いします。 

 

教育総務課長 

ただいま議題となりました、御教議第４号につきまして、内容説明をいたします。 

 

（内容説明） 

 

教育総務課副参事 

それでは、具体的な内容につきましてご説明申し上げます。 

 

（内容説明） 

 

以上で内容説明を終わります。ご審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

 

教育長 

ただいま、御教議第４号について内容説明がなされましたが、本案について質疑を求めま

す。 

（質疑） 

 

教育長 

他に質疑も無いようですので、本案を原案どおり承認することにご異議ございませんか。 

 

（異議なし） 

 

教育長 

 ご異議がないようですので、御教議第４号「令和元年度就学援助について」を原案どおり承認

することに決しました。 
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その他・閉会 

教育長 

 それでは、秘密会を解いて会議を続行いたします。他に皆さまから協議、確認事項等ご

ざいますでしょうか。 

  

教育長 

それでは他に無いようですので、以上をもちまして御殿場市教育委員会１月定例会を閉会

といたします。 

 

 

 午後 １時５８分閉会 
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会議録署名人 

 

上記のとおり相違ないことを証明するため署名する。 

 

 

 

 

 

 

 

４番委員                 

 

 

 

 

 

５番委員                 


